



Asian Productivity Organization “The APO in the News”

Name of publication: Economic Daily News (05 November 2014, Republic of China)
Page: A16

APO專題

APO與我國啓動亞太GP2020世界倡議

APO第三屆綠色生產力國際研討會暨綠色卓越中心成果發表與未來展望 引領各會員國共創綠色願景

劉美恩 / 撰稿
毛洪霖 / 攝影

亞洲生產力組織 (Asian Productivity Organization, APO) 第三屆綠色生產力國際研討會暨綠色卓越中心成果發表與未來展望 4日隆重舉辦，本次大會以「攜手亞太，邁向綠色生產力」為主題，我國與APO亞洲生產力組織各會員國代表齊聚台北，共同宣讀「共創綠色未來的承諾」宣言，展望亞洲GP 2020願景目標，接軌聯合國制定永續發展目標的世界倡議。馬英九總統也以貴賓的身分出席，見證亞洲20會員國共同合作推動綠色生產力的歷史關鍵。

此次活動是APO亞洲生產力組織與我國經濟部 (工業局、技術處、能源局、國貿局)、外交部、行政院農委會、行政院環保署等各部會共同指導，由「APO綠色卓越中心」與中國生產力中心

所執行，這也是APO在睽違12年之後隆重舉辦。開幕儀式由APO秘書長天野萬利、APO中華民國理事暨中國生產力中心董事長許勝雄致歡迎詞，政府相關部會包括外交部常務次長史亞平、農委會主任委員陳保基、環保署署長魏國彥、工業局局長吳明機、貿易局副局長楊淑嫻及駐華代表等亦共襄盛舉，總共有APO各會員國80位領袖代表及我國產、官、學、研250位代表共同與會。

凝聚發展願景 共創綠色未來

馬英九總統在開幕致詞時表示，中華民國為APO亞洲生產力組織的創始會員國，長期致力於綠色生產力的發展，並且在去年獲得亞洲生產力中心及各會員國的肯定，成立綠色卓越中心 (COE GP)，成為亞太地區環境、永

續發展，與綠色生產力的支援中心。中華民國這些年來一方面追求經濟的高度成長，一方面也重視環境與生態保護的平衡，推動多項政策，都與APO所確立的目標完全一致，一同撰擬「共創綠色未來的承諾」宣言，並透過APO平台遞交至聯合國秘書處，共同為亞太地區綠色生產力作出具體的貢獻。

亞洲生產力組織秘書長天野萬利 (Mari Amano) 表示，APO組織在1996、2002年於菲律賓馬尼拉舉行綠色生產力國際研討會，開始致力在亞洲推動綠色生產力提升的工作。此次在台北舉辦，共同倡議綠色生產力的實踐，並追求亞太地區綠色永續經濟發展的承諾。

APO中華民國理事暨中國生產力中心董事長許勝雄表示，亞洲生產力組織綠色卓越中心推動以來，承蒙APO及各部會的指導與資源挹助，未來將持續扮演促進亞洲綠色動能平台的角色，與各會員國共同攜手，為提升綠色生產力而努力。

運用跨國機制 達成永續目標

此次APO 20會員國經濟體代表齊聚台北，在亞太地區發起「GP 2020」的跨國機制，共同呼籲各國政府應優先把注充分的國家資源，制訂周全的國家和區域性環保政策，來提升製造業、服務業與農業之綠色生產力，並期許於2020年底前確實推動亞太地



馬英九總統以貴賓的身分出席開幕致詞。

區綠色生產力的策略與具體行動，期盼協助所有國家達成聯合國所制定的永續發展目標。

本次研討會以綠色永續發展為主題，講師陣容均為一時之選，包含來自APO各會員國及國際知名綠色生產力領域專家及我國權威學者，針對：「綠色生產力與永續發展」、「如何靈活發展永續智慧宜居城市」、「追求永續與強化未來生產力」、「倡導符合永續發展之消費行為與生產模式-綠色產業與綠色工廠之競爭力」及「開創全球能源永續供給模式-能源效率與再生能源」等五大議題，深入探討亞太地區綠色創新永續發展之技術實務。此次活動，也獲中國信託商業銀行大力贊助。

此外，本次會議中也分享APO COE GP計畫自2013年透過中國



馬英九總統 (前排中) 與APO各會員國經濟體代表及政府相關部會首長合影。

生產力中心結合工研院、產基會、綠基會、台北科技大學及我國相關產、學、研專家能量，推動綠耕隊技術服務至目標會員國家之豐碩成果，期望透過本次國際研討會之辦理，帶給所有與會者嶄新的國際宏觀視野，並促進交流，搭建國際合作橋樑，共同為促進亞太綠色商機而努力。

APO綠色卓越中心執行成果豐碩

APO綠色卓越中心 (COE GP) 的使命即是運用APO資源平台，提高我國及亞太地區的綠色生產力，促進全球綠色商機合作，期望透過台灣經驗的合作交流，促使各會員國永續成長，攜手打造亞太成為全球最具綠色競爭力的指標性區域。

「APO綠色卓越中心」計畫在亞洲生產力組織及我國經濟部、外交部、行政院農委會、行政院環保署共同指導及資源串連整合下，去年及今年度針對我國四項綠色優勢技術：資

源循環、綠色能源、綠色工廠及生態農業等，輸出至目標會員國。以綠耕隊出訪方式與目標會員國交流合作，今年度已陸續完成越南、泰國、菲律賓、寮國、印尼、印度等國，在成立一年多以來，透過計畫已推動「綠色生產力需求研究」、「綠耕隊技術服務合作」、「綠色卓越典範實務機制提研」及「綠色生產力國際交流研討」等，逐步落實永續經營概念，進而帶動亞太區域經濟成長，共創美好綠色未來。

(經濟部工業局廣告)



在馬英九總統見證下，APO中華民國理事暨中國生產力中心董事長許勝雄 (左) 將「共創綠色未來承諾」宣言遞交給亞洲生產力組織秘書長天野萬利 (右)。